
Студијски програм: Дефектологија 

Назив предмета: КОМУНИКАЦИЈА У НАСТАВИ 

Наставник: Јасмина М. Ковачевић, Mарина Н. Радић-Шестић, Весна С. Радовановић 

Статус предмета: Обавезни предмет модула – Сензомоторичке сметње и поремећаји 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: нема услова 

Циљ програма  

Циљ је овладавање теоријским приступима, концепцијама и моделима комуникације у настави која је 

усмерена на васпитање и образовање, односно стицање знања и развој ученика са ометеношћу. 

Оспособљавање студената за примену различитих модела и облика комуникације, у оденосу на  структуру 

и садржај наставног процеса, усклађених са узрастом и психофизичким карактеристикама ученика са 

ометеношћу. 

Исход предмета  

Овладаност основним знањима из области комуникације у настави. Обједињено теоријско и практично 

знање, као и развијен активан, истраживачки приступ према различитим моделима и облицима 

комуникације у односу на структуру и садржај наставног процеса, обухватајући врсте наставе, односно 

дидактичке системе, планирање, организацију и реализацију кроз постављене циљеве и задатке, принципе, 

медоде, облике  и садржаје наставног рада. 

Садржај предмета  

Теоријска настава 

Теоријски оквир комуникације у настави. Облици и врсте комуникације у настави. Фактори значајни у 

креирању атмосфере ефикасне комуникације у настави. Берлински и Хамбуршки комуникацијски модел. 

Утицај односа и садржаја поруке.Комуникација у настави са аспекта дидактичких садржаја. Комуникација 

у настави са аспекта наставних принципа. Комуникација у настави са аспекта наставних метода. 

Комуникација у настави са аспекта облика наставног рада. Комуникација у настави са аспекта врста 

наставе, односно дидактичких система. Комуникацијски простор. Како унапредити комуникацију у 

настави. Вештине јасне комуникације. Наставник-ученик-комуникација.  

Практична настава 

Вербална и невербална комуникација у настави. Watylawickovi oблици комуникација. Интраперсонална и 

интерперсонална комуникација. Ненасилна комуникација. Комуникација у настави у односу на стил 

педагошког вођења наставника. Подстицање радне атмосфере.  
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Број часова активне наставе Теоријска настава: 2 Практична настава: 1 

Методе извођења наставе  

Предавања и вежбе кроз  групни облик рада, интерактивну наставу, кооперативни модел рада уз примену 

индивидуалног, групног и тандем облика,  рад на истраживачким задацима, семинарски рад, прикази 

прочитане литературе, презентације на часу. 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања 5 писмени испит 20 

практична настава 5 усмени испит 30 

колоквијуми 20   

смеинар 20   

 


